Gymnázium Frýdlant slaví jubileum
V prosinci letošního roku to bude již 70 let, kdy bylo zahájeno vyučování na Státním reálném gymnáziu ve Frýdlantě v Čechách. Předcházelo tomu obrovské úsilí rodičů a funkcionářů městského i okresního národního výboru. V prosinci 1947 přivítala okázalá budova v Zámecké ulici č. 4003 (konfiskát rodiny Clam-Gallasovy) první studenty. 
	Budova ale gymnáziu nestačila, a tak byla na začátku padesátých let dokončena 1. etapa výstavby školy v dnešní Purkyňově ulici. Zde gymnázium zakotvilo až do roku 1976, kdy se škola přestěhovala do budovy bývalého okresního soudu, kde sídlí dodnes.
	Stejně jako budovy střídalo gymnázium i rozličné názvy a počet ročníků. Zažilo jedenáctiletku, střední všeobecně vzdělávací školu i gymnázium čtyřleté a osmileté, kterým stále zůstává s předpokladem poskytnout co nejkvalitnější vzdělání studentům z celého Frýdlantska. 
	Školou prošly stovky úspěšných absolventů, na studentská léta ve Frýdlantě vzpomíná i leckterý Liberečan, někdy se dokonce povedlo, že Frýdlantští byli ve třídách v menšině.
	Na gymnáziu se vystřídalo také mnoho profesorů. Za socialismu se navíc formou umístěnek do pohraničí často dostávali politicky nevhodní lidé, nikoli však pedagogicky; frýdlantské gymnázium tak nabízelo špičkové středoškolské vzdělání
	Oslavy výročí proběhnou letos na podzim. A protože za 70 let se může odehrát mnoho zajímavých věcí a příběhů, začalo gymnázium svou historii mapovat. Přispět k tomu mohou i bývalí profesoři či absolventi. Mohou to být vzpomínky, fotografie, ale i další „upomínkové materiály“. Zkrátka vše, co se k historii váže. Tyto materiály můžete zasílat na speciální e-mailovou adresu vyroci@gymfry.cz nebo klasicky poštou na adresu Gymnázium Frýdlant, Mládeže 884, 464 01 Frýdlant v Č. Již nyní se budeme těšit na vaše milé příspěvky.   


